

一天下降9厘米,跌至28.14米

趵突泉水位昨日跌破“黄线”

本报5月14日讯(记者 王光营)记者14日下午获悉,趵突泉水位跌至28.14米,一天之内跌了9厘米,今年首次跌破黄色警戒线。泉水专家表示,由于近期降水较少,工农业用水量增加,保泉形势不容乐观。

14日,记者从济南市水利局网站看到,上面显示趵突泉水位数据还是保持在28.23米。17时左

右,趵突泉公园天尺亭水位仪记录的水位突然急速下跌,达到了28.14米。与前一天相比一天之内跌去了9厘米,今年首次跌破28.15米的黄色警戒线。尽管这一数字未得到水利部门的认可,但28.14米是趵突泉水位今年以来的最低值。

“水利部门网站的数据是上午监测发布的,而趵突泉天尺亭

的数据是实时显示的,两者都有道理。”泉水专家表示,由于监测的时间不同,两个数据看似矛盾,但都可能是正确的。

在查看对比了趵突泉水位的近期数据后,记者发现5月4日达到28.40米,此后持续下滑,11日至28.25米,一周内跌了15厘米。上周末的一场降雨暂时缓解了水位下跌的趋势,不过好景不

长,至14日上午7点,已经跌至28.23米。

“5、6月份是水位加速下降期,这和工农业开采地下水有关。”对此,山东省水文水资源勘测局研究员商广宇认为,如果按照正常趋势,趵突泉水位可能早已跌破28米大关。但前段时间的降雨缓解了旱情,否则水位下降会更厉害。

据悉,南部山区三大水库蓄水量持续减少,狼猫山水库出现了死库容,这对趵突泉水位补源形势非常不利。如果没有大的降水,趵突泉水位下一步仍将呈现下降趋势,6月份下跌幅度可能更大。另外,如果今年的汛期推迟,或者年降水不足400毫米,众多名泉都有可能重演停喷,保泉形势十分严峻。



傅文倩把油旋也搬到现场,展示自己的包装设计。

大学生给济南油旋穿“花衣”

文/片 本报记者 杨凡 实习生 李泽熙

深街小巷里的济南传统小吃“油旋”被装进包装精美的纸袋子里,胶东地区过年时蒸馒头用的“饽饽卡子”也变幻出更多图案……14日,在济南舜耕会展中心举办的山东工艺美术学院2012年设计艺术博览会上,不少毕业生用现代设计和构思对传统手工艺进行包装。

“从小就喜欢吃油旋,可是发现油旋总是出现在深街小巷中,制作条件简陋,包装也太简单随意,通常就是塑料袋。”毕业生傅文倩说,在对大观园、芙蓉街以及其他小吃街上的油旋店铺进行考察,并观摩了整个生产过程后,作为土生土长的济南人,她打算为“济南油旋”做个立体包装。

山东工艺美术学院视觉传达设计学院张瑞老师介绍,今年毕业设计中,大部分同学的选题取自民间传统,立足本土文化。“其实本土的东西也最有价值”,张老师表示,同学们的毕业设计作品很多都体现了对地方特色文化的传承,校方也希望后期能够帮助其中优秀的作品推向市场。

拿着指南针竟然迷路了 逃生教育需补实践课

中小學生自救技能有点缺失

本报5月14日讯(记者 邢振宇 实习生 张媛媛)12日是“5·12汶川地震”4周年,也是全国第四个“防灾减灾日”。记者调查发现,省城中小學生对于不少安全教育知识仅停留在概念层面,在灾难中自救能力缺乏,甚至部分学校已经停止安全教育课。

5月13日,纪念5·12青少年灾难求生挑战赛在山东世界落幕。记者发现,省城各参赛队的包扎、扎筏、野外露营等自救技能存有不足。在扎筏漂流比赛环节,一支参赛队的竹筏由于救生圈捆绑不当,明显出现不平衡,在漂流中难以掌控方向。

王晓伟连续负责了四届青少年灾难求生大赛,不少青少年的表现让他很担忧。“挑战赛就是检验青少年灾难自救能力的试金石,我省代表队和港澳代表队还有差距,他们都有自己的户外装备,经常参加徒步、攀岩等此类活动,野外生存能力很强。”她说,不少青少年不识地图、不会用指南针,去年由于下雨,参赛的部分队员拿着指南针和地图竟然迷路了。

“6米攀岩才爬到两米就放弃了,站军姿三五分钟就倒了,摔了一跤就骨折了,一摔就磕掉了门牙,这不是开玩笑,而是中小學生户外拓展训练中真实发生的事情。”王晓伟对记者说,每年山青



青少年灾难求生挑战赛在山东世界举行。本报记者 左庆 摄

世界都会培训20万人的中小學生,每年都会发生两起因摔了一下就骨折的事情,他们平时缺少锻炼,对于野外求生技能一点不了解。

“很多学校安全教育课还是停留在兴趣或者课外活动补充部分,对于灾难自救很少涉及,而且都是缺少实践。”王晓伟介绍说,像野外发生意外摔倒后自救都讲究技巧,对于防灾减灾的教育更应理论与实践并重。其实青少年只要参加几次野外拓展训练,许多意志力和自救技能通过体验教

育就能掌握。

灾难来临,你会自救吗?实际上,许多学生对逃生基本知识根本不了解或不太了解,对灾害发生时往哪里逃,怎样进行自救互救更是了解甚少。

日本的学校在防灾教育方面的一个突出特征就是体验式。为此,专家建议,灾难自救教育应像体育课一样列入中小學校考试、考核的范畴,增强防范与逃生技能,以避免出现由于逃生方法不当,造成不必要的伤亡。这种教育对中小學生来说,会终身受用。

历下区校舍加固工程即将全面完工
汇波小学重建预计年底竣工

本报5月14日讯(记者 徐洁)13日,记者从历下区教育局了解到,备受关注的汇波小学重建将于今年年底完工。目前,历下区自2009年开始的校舍加固工程已接近尾声。

5月13日,在青龙街小学,记者看到,原裸露在教学楼外的风雨楼梯已改造成室内封闭楼梯。该校校长王廷贞介绍,教学楼加固分为三部分,其中,对教室及办公室,功能室进行了角钢楼板加固;教学楼走廊和楼梯进行了新增构造柱加固,增强建筑物主体的抗震能力;教学楼外楼梯则进

行了双面钢筋网加固。

在文东小学,刚加固完成的教学楼将于今年秋季开学正式启用,总面积的扩大,将给孩子们提供更多的教室、功能室。该校校长王静说,今年,学校毕业4个班,但计划招生6个班的学生,学校有了更大的空间为更多的孩子提供教育。

历下区教育局有关负责人介绍,汇波小学校舍重建483个桩基已完成,现在正在进行降水支护,预计今年年底完工,届时,全校900名学生将可以重回崭新的校园内上课。

历下“飘香”公厕已建成11座

本报5月14日讯(记者 殷亚楠 通讯员 张昊宇)14日,记者从历下区城管局获悉,该区今年将新建30座飘香型公厕。目前,30座公厕选址已全部确定,并已建成11座,6座原有公厕正在进行无臭化改造试点,下一步将在全区推广,年内历下区内所有公厕实现无臭化。

在青年东路与文化路交叉口,一辆新型移动公厕安装完毕,近期正式对外使用,该移动公厕配备自动冲洗设施,水中含有飘香剂,可有效减少公厕异味。“带香味的设备是智能泡沫节

水洁具,运用泡沫进行冲洗,能隔臭飘香。泡沫液中含有增强剂和稳定剂,可将洁具内外环境分隔开,把污物封闭在泡沫内,阻止管道中异味溢出”,历下区城管局工作人员介绍,该区今年新建的所有公厕将全部采用飘香除臭技术。

据了解,为进一步解决市民“如厕难”问题,让市民“方便”不再等待,历下区今年投资700万元新建公厕30座,建造初期就采用国内最先进技术指标,实现公厕无臭化,并结合高标准的公厕管理方法,做到建好一座管好一座。



5月13日,凯旋新城社区宝宝运动会开赛。小运动员们天真无邪、憨态可掬的样子让现场笑声不断。(孔凡红)

济南市鼓励设立股权投资类企业
注册资本达1亿元,奖励50万

本报5月14日讯(记者 李飞)近日,济南市人民政府办公厅转发市金融办《关于促进股权投资类企业发展的意见》,加大股权投资类企业政策支持力度。其中,在济设立股权投资类企业,实际到位注册资本达到1亿元的,给予50万元奖励;实际到位注册资本达到3亿元的,给予150万元奖励;实际到位注册资本达到5亿元的,给予200万元奖励。

《意见》指出,支持和鼓励符合法律规定的境内外自然人、法人和其他组织在

济南市设立股权投资类企业或股权投资管理企业,支持本市具有经济实力的合格投资主体参与股权投资。

对符合规定的股权投资类企业或股权投资管理企业,自盈利年度起,市级给予为期5年的财政扶持,前3年按照对地方税收贡献的30%给予补助,后2年按照对地方税收贡献的20%给予补助。股权投资类企业或股权投资管理企业自第一次分红年度起连续3个年度,按股东或合伙人分红所得上缴地方税收的30%给予补助。